

生活
百味在茉莉花边
吃蛤蒌粽

Ruby

每年端午节，我都会打卡一款特色粽子，像是一个自娱自乐的游戏。如今物流快捷，想吃特色粽子，网购即可。这些年，我陆续品尝了江西碱水粽、乌镇船头粽、汕头粽球、泉州烧肉粽、云南云腿粽、肇庆裹蒸粽……今年，我网购的是湛江蛤蒌粽。不多，只买了两只，主要吃个好奇。

蛤蒌叶，是广东湛江的一种特色植物，不但能发出奇异的香味，还具有祛风散寒的功效，湛江人便将蛤蒌叶作为美食的一种食材。制作蛤蒌粽，是将蛤蒌叶切细，和在白糯米中。特殊的香气能让普通的糯米瞬间变得美味无穷，且能中和糯米的湿热，祛走热毒。我买的两只蛤蒌粽，一只是猪肉蛤蒌粽，一只是蛋黄蛤蒌粽。

节前，我吃了猪肉蛤蒌粽。蛤蒌确实有股清香，消除了猪肉的油腻。想起朋友曾发我一张在枇杷树下喝咖啡的图片。咖啡本是寻常，枇杷树也寻常，可是“枇杷树下喝咖啡”立时就有了画面感和氛围感。

最近，我正好插了三瓶茉莉花。吃蛤蒌粽前，我拿了一瓶放到餐桌上。这样，就营造出“在茉莉花边吃蛤蒌粽”的氛围，顿时感到美好很多。

可见，寻常的日子里，只要动动小脑筋，就能收获到有趣和美好。



本版投稿方式：

邮箱 jhwbpq@163.com 或扫二维码(如下)。投稿时请注明“投晚报‘朋友圈’版面”，同时附上微信名、头像图片和通联方式。一经采用，稿费从优。



熊筱

饭后出门遛弯，突然看到前面一群人，围着不知道什么东西说说笑笑的，还有人拿出手机记录。在好奇心的驱使下，快步向前，发现是一条小狗趴在“招财进宝”的铜钱上，主人怎么叫都不走，萌得人心软软的，爱动物的人看到这一幕，根本走不动路。

围观的人越来越多，大家你一言我一语地聊起天。“这小狗多有意思，认识字一样，这么多地方它不待，就往这‘招财进宝’上一趴，怎么说也不走，多会挑地方啊！”“是呢，专门训练过的吧，现在不是有给小狗上的那种学校。”还有人对主人说：“你这宠物行啊，懂事，知道家里要什么，人家都是招财猫，你这

会挑地方



是招财狗啊！”主人笑而不语，只是一味地和狗交流，希望它赶紧回家，奈何无论主人怎么哄劝，怎么牵动狗绳，狗子纹丝不动。

眼看周围的人越说越邪乎，主人才无奈开口：“哪啊，它就是溜达热了，

这下面是金属的，它趴上面凉快！”大家这才恍然大悟，外加一丝不好意思。我们只看到了最世俗的欲望，却忘了狗最本能的需求，人们的“会挑地方”和狗的“会挑地方”，根本不一回事！

微微一笑
很倾城

我每天起床第一件事就是到阳台上看一看我的花花草草们。

一夜之间，它们有的添了新叶，有的冒了新枝，有

晨起看花开

的开了新花，还有的孕了新果……每一天都有新变化，每一天都有新惊喜。我唤来老妻分享我的喜悦，却被一顿数落：光知道看花赏花，啥时候见你给它们浇过水、施过肥、捉过虫？这也说的是，平常都是妻子打理这些花花草草，我只负责把它们买回家“金屋



糖纸书签

笔记本里夹了一张糖纸，大红色。印字模糊，隐约可见“奶油软糖 中国百货公司广州市公司监制群星社”字样。老酒看了笑笑：糖果好吃，糖纸好看，还



舍不得丢呢。直到打开另一本1960年的日记本，里面夹了一张四分钱的车票。老酒这才恍然大悟：那是书签！糖纸书签，车票书签。

书签，书本、笔记本中行走的精灵。那个年代物资匮乏，花花绿绿的糖纸，又化身为带着书香的精灵。

老酒小时候，手头有几张手绘书签。那时正值改革开放初期，启东生产的书签比较有名，畅销各地。如今，只有一张新书签，银杏叶黄铜书签。

乐活
人生

我的土豆日记



灵,异

周日下午和母亲去地里挖土豆，半小时就收获小半篮子，赶紧打住，因为上半年干旱，土豆大幅减产，现在是越挖越少了。

主要是明天要带给同事尝尝。平时工作日在办公室当“工作狂顾大师”，周末变身田间“顾家庄农场主”，倒也逍遥快活。虽然两头跑有一点累，但充实得刚刚好。

拎着篮子到家门口，突然发现玻璃门上慢悠悠爬过的一只蜗牛，多想人生也能这样，无论是工作日还是休息日，每个当下都能过得踏踏实实、不慌不忙。



菜园里的意外浪漫



凤兆明

小舅子是个务实的人，菜园里向来只种些时令蔬菜——青翠的韭菜、饱满的茄子、爬藤的豇豆，样样实用。可前阵子，他不知从哪儿弄来一株香槟玫瑰，随手栽在了菜地一角。



起初，谁也没在意。毕竟，在泥土与汗水浇灌的菜畦里，娇贵的玫瑰能活几天？可它偏偏倔强，顶着烈日，熬过风雨，竟一日日抽枝展叶。直到某个清晨，一朵洁白如雪的花苞悄然绽放，花瓣层层叠叠，在晨露中泛着珍珠般的光泽。

邻居们路过，纷纷驻足：“哟，这花可真俊！”小舅子嘴上说着“瞎种的，没啥用”，可浇水时却总在玫瑰前多停留一会儿。如今，这朵玫瑰成了菜园里最骄傲的存在。它不声不响，却让整片土地多了几分诗意。或许，生活就是这样——在柴米油盐的缝隙里，偶尔会有意料之外的浪漫。